



Baka István költőre emlékeznek halálának 20. évfordulóján

Hír

2015.03.24 - MTI



Országszerte több helyszínen emlékeznek Baka István (1948-1995) költőre halálának 20. évfordulóján, a programok közt irodalmi estek, versmondó verseny, kiállítás szerepel.

A már februárban elkezdődött emlékező sorozat két fontosabb helyszíne Szeged és szülővárosa, Szekszárd lesz – mondta a költő özvegye, Baka Istvánné az MTI-nek.

A programok több városba is eljutnak, Budapesten, Békéscsabán, Kecskeméten, Szentesen és Kaposváron is emlékeznek a fiatalon elhunyt József Attila-díjas költőre.

A Tisza-parti városban, ahol Baka István 1974-től élt, a Dél-Alföldi Művészeti Kör és a Szegedi Egyetemi Színház Baka-frázis című előadása nyitotta a programokat. A Somogyi Károly Könyvtár kiállítással készül az évfordulóra, április 28-án a K2 Színház a Grand Café art moziban adja elő Yorick visszatér című, Baka István verseiből és prózájából összeállított műsorát. Ezúttal július 4-től Szeged ad otthont annak a – felváltva Tolna és Csongrád megyében rendezett – művészeti tábornak, amely a régi Kincskereső táborok költőiskolájának hagyományait viszi tovább 10-16 éves gyerekekkel.

Szeptember 19-én kezdődik a szintén hagyományos Kárpát-medencei Baka István vers-, énekelt vers- és prózamonó verseny, amelyre a határainkon túlról – Csíkszeredáról és Sepsiszentgyörgyről – már most jelentkeztek, de várnak előadókat a Vajdaságból is – mondta a költő özvegye. A kétnapos rendezvényt több irodalmi program kíséri, mások mellett Huzella Péter és Jordán Tamás Baka István-estje, amely a költő Yorick verseire és más fontos műveire épül.

Az összeállítást októberben mások mellett Szekszárdon is bemutatják; a tolnai megyeszékhelyen emellett tavasszal a költőről elnevezett iskola diákjainak A völgy felett lebegő lány című kisdrámára épülő drámapedagógiai foglalkozásokat rendeznek, Szőke Katalin irodalomtörténész április 14-én a Wosinsky Mór Múzeumban előadást Baka István költészetről. Az évforduló alkalmából emléktáblát helyeznek el a Garay János Gimnázium falán, ahol termet is neveznek el róla szeptember 23-án.

Őszre Dinnyés József új CD-t jelentet meg B. I. műveiből, melyet szegedi és szekszárdi előadásokkal mutat be. Pócs Katalin kortárs zeneszerző – aki már nyert egy nemzetközi zeneszerzői versenyt Baka István Gyászmenet c. versének megzenésítésével – az évforduló alkalmából újabb Baka-versre komponál zeneművet.

Szeptemberben a MASZK Egyesület mutat be Bakát idéző előadást a Régi Zsinagógában. 2015 novemberében „November angyalához” címmel a Forrás estet tervez Baka István emlékére a Kápolna Galériában. 2016 februárjában Szentesen sor kerül a Versírók és versmondók IV. találkozására, Baka István emlékére.

A költő özvegye arról is beszámolt, hogy őszre a Kalligram Kiadó új kötetet tervez megjelentetni Baka Istvántól, amely a Tájkép fohással című kötet verseire épül majd. Irodalmi folyóiratok is készülnek az évfordulóra Baka-művek közlésével, bár kiadatlan kézírata nincs, olyan fiatalkori szöveg lehet, amely fakszimileként még nem jelent meg – mondta.

Baka Istvánt a költői képalkotás és a szerepjáték-költészet egyik legjelentősebb megújítójaként tartja számon a kritika. 1975-től tíz verses és több prózai, drámai kötete jelent meg, 1974-től a gyermekeknek szóló irodalmi folyóirat, a Kincskereső szerkesztője volt. Műfordítói tevékenységének köszönhető Puskintól Borisz Paszternakon át Vlagyimir Viszockijig számos, az orosz irodalom kiemelkedő művének tolmácsolása. Ismertebb költői szerepei a Shakespeare Hamletjét idéző Yorick, a fiktív – nevének orosz fordítását takaró – Sztjepan Pehotnij, Hány János, Liszt Ferenc voltak. Munkásságát számos díjjal ismerték el, megkapta a József Attila- és a Babits-, valamint posztumusz a Mészöly Miklós-díjat is.

Szülővárosában a Babits Mihály Emlékházban állandó kiállítás mutatja be könyvtárát, személyes tárgyait.

Kép: www.baka.hu